

2017年8月1日,三百七十余名山航新员工满载着对未来的憧憬与希望,开启了为期九天的封闭式入职培训。从初次见面的礼貌问候,到相互熟悉,大家见证了彼此的成长,也渐渐融入到了山航的大家庭中。9天后的他们,将告别这短暂的相聚,带着9天的收获和成长,带着培训老师的教导和祝福,带着与山航签下的美好约定,走向各自的工作岗位,扬帆启航。

▶新员工在晚会上表演舞蹈串烧。



赴一场与山航的盛夏之约

山航新员工养成记

本报记者 白新鑫
通讯员 谢菲菲

来到山航是一种缘分 也是一份义无反顾

来自烟台的吕欣哲毕业于中国民用航空飞行学院,学的是飞行器适航技术专业,早在上大学之前,吕欣哲就已有了自己的人生规划。考虑到民航业发展比较快,他就报考了中国民用航空飞行学院。“在学校专业系统的学习,让我慢慢意识到,我们国家的民航业跟世界上的民航强国相比确实有差距。身为民航学子更应该贡献自己的一份力量。”吕欣哲说,他一直以来的理想就是进航空公司从事机务工作,最终能够顺利通过山航机务岗位招聘各项考试也是达成了自己多年的心愿,“能够看着从我手中维修过的飞机安全上天,守护着旅客的安全出行,维护着公司的稳定运行,让我觉得实现了自己的人生价值。”

孙宗杰毕业于山东财经大学,所学专业是经济统计学。这位亲朋好友口中的“offer收割机”,虽然收到了众多知名企业和银行的“offer”,但最终坚定地选择了山航,“山航选择了我,我也选择了她,这是一种缘分。”孙宗杰感慨,“我被分配到了营销委,希望自己在入职后能尽快掌握业务知识,快速实现从学生到山航职业人的角色转变,义无反顾地走下去。”

“大改驾”(大学生改飞行员)学员朱光锐是山东大学生物技术专业的应届毕业生。经过层层选拔、考核,过五关斩六将,他终于成为山航的飞行学员。“原来我从没敢想过自己能有机会成为飞行员,是山航的校园招聘给了我认识并接触这一行业的机会。”朱光锐告诉记者,“我知道要成为一名合格的飞行员还有很长的路要走,我会在接下来的时间全身心投入到飞行学习中,

让自己掌握过硬的技术,对得起以后的旅客,对得起公司的培养,对得起自己的努力。”

从陌生到熟悉 我们就是一家人

刘杨硕毕业于美国东纳西州立大学,是一名公共管理专业的研究生。在美国学习生活的经历,让她形成了较强的独立意识,刘杨硕坦言,培训这九天最大的收获就是自己对团队协作和团队意识有了更加深刻的理解。在拓展训练项目中,370名新员工要在规定时间内爬上一面4.2米的高墙,一部分学员在墙下充当‘底座’,成功‘上墙’的学员在墙上伸手接着后续‘上墙’的同学。“当我的脚踩在墙下男同学的肩膀上,又被墙上男同学奋力拉上去的时候,我感受到了集体的力量,那一刻我脑子里只有一个念头,我们就是一家人,帮助我翻过这让人望而生畏的高墙的都是我在山航的兄弟们”,刘杨硕激动地说。

来自中国民航大学的营销委新人张祎伦感慨,这短短九天的培训像是重温了一遍大学生活,这九天中他拥有了“班长”“毕业墙总指挥”“辩论赛辩手”“合唱指挥”“舞蹈领舞”等多重身份。张祎伦兴致勃勃地告诉记者,作为拓展训练“毕业墙”项目中唯一的“总指挥”,看到370名兄弟姐妹在自己的指挥下相互配合,在规定时间内成功翻越高墙,自己感受到了前所未有的成就感和集体荣誉感,“虽然我喊到声嘶力竭,但还是感到很开心。”

来自菏泽的王宁毕业于中国民航大学,是科班出身的民航新人。他告诉记者,这9天培训让他触动最深的就是输掉辩论赛之后,同班同学对自己的鼓励。王宁告诉记者,当他从辩论台上走下来坐回座位时,班里的兄弟们拍着他的肩膀和背鼓励他,但身为班长的他仍然感觉很内疚并在当

天晚上的班会上向大家道歉。“让我意想不到的是,第二天早上例行集合,我们班全体人员比规定时间提前15分钟到位,用实际行动告诉我,不管输赢我们都是一个团体,都是彼此最坚强的后盾。”

飞行学员朱光锐告诉记者,除了一天的拓展训练,这九天大部分时间都是在室内上课。拓展训练让他感到很震撼,为期一天的《赢在职业的起跑线上》的心理辅导课更是给他留下了深刻印象,在一天的听课中,他们都受益良多,对于如何处理职场人际关系,如何管理情绪、保持积极的心态等问题有了更深的了解。

日均步数20000+ 与学员共成长

“今年的课程设置,在往年的基础上,增开了对山航‘厚道’服务体系的讲解。虽然新员工即将走向不同的工作岗位,部分从事着不直接面对旅客的工作,但只要是来到山航,所有人都得懂服务,了解山航的‘厚道’服务”,山航股份人力资源部培训发展经理刘奕雯告诉记者,九天的新员工业务培训,既有山航发展史与发展战略、山航文化、山航安全与运行体系、全流程服务、阳光心态、职业礼仪等课堂讲解内容,也有拓展训练、集体活动、社会实践等课外实践内容。在充实新员工业务知识的同时,也通过形式多样的课外活动,培养学员们的团队合作意识,确保新员工实现从大学生到山航人的角色转变。“今年,为了让新员工的亲朋好友和公司的前辈们看到新员工们在培训期间的表现,我们第一次尝试利用网络直播平台对辩论赛、红歌晚会等集体活动进行直播”,刘奕雯说,直播形式增强了培训活动的互动性,收效良好。

记者了解到,三百七十余名新员工被打乱部门分到9个班里,9名班主任是来自两级



新员工拓展训练。



并肩作战, 我们是一个集体。

常培训工作有新的启发,可以说是与学员们共同成长”,本身就是工程技术公司培训教员的班主任李士涛告诉记者。为了准备辩论赛,给自己所在班级争得荣誉,班里的四名辩手在赛前的几个晚上,一直准备到夜里1点,最终在比赛中获得胜利。“从他们身上,我看到了这群‘95后’新人具备的责任意识和担当意识。”

在采访过程中,记者了解到,班主任老师们的日均步数达到了20000+,九天下来都“黑了一个色号”,问及他们是否觉得辛苦,他们只是感慨,看到学员们一点一滴的成长和进步,只有满满的欣慰和感动。